

County Engineer Environmental Engineer

233 W. Sixth Street Marysville, Ohio 43040 P 937. 645. 3021 F 937. 645. 3161

www.unioncountyohio.gov/engineer

Building Department

233 W. Sixth Street Marysville, Ohio 43040 P 937. 645. 3018

Marysville Operations Facility

16400 County Home Road Marysville, Ohio 43040 P 937. 645. 3017 F 937. 645. 3111

Richwood Outpost

190 Beatty Avenue Richwood, Ohio 43344

Public Service with integrity

ADDENDUM #1

FROM: Union County Engineers Office

Josh Holtschulte

DATE: February 28, 2025

RE: Supplying, Delivering and Installing Precast Concrete Box Beams And/Or Supplying and

Delivering Precast Concrete Box Culverts

PAGES: 1

This addendum supplements and amends the original Drawings and Specification issued and shall be taken into account in preparing proposals, and shall become a part of the Contract Documents.

- 1. The following are clarifications in response to questions we have received.
 - a. Question: Do the box culverts have wingwalls/headwalls? Do these need to be installed as well? Answer: The box culverts do not include wingwalls or headwalls.
 - b. Question: Are we placing type 2 or 3 waterproofing on the box culverts? Answer: No, Type 2 or Type 3 waterproofing materials are not required for the box culverts. However, the successful bidder shall supply the appropriate quantity of a preformed butyl joint material (such as Conseal).
 - c. Question: Is the Waldo Road location 2 spans next to each other, or at different locations?

 Answer: The two box culverts on Waldo Road are next to each other at the same stream crossing location.
- 2. Clarification on the installation of the box culverts: The successful bidder will be responsible for supplying the proper crane, crane operator and the necessary manpower, tools and equipment to set the box culverts at the Waldo Road site only. The successful bidder will not be responsible for the crane or setting the box culvert at the McKitrick Road site. The successful bidder will be responsible for supplying and delivering the box culverts and other materials listed for both sites. Union County will be responsible for the site preparation and backfilling at both sites.

Please note and sign the bottom portion of 5.2 of the bid packet proposal acknowledging that this Addendum was received.